

Opinión

UN PROYECTO URGENTE

Si la mitad de la gente que ha empleado el Sr. Maura en mantener proyectos antipáticos a la opinión la habrá empleado en que intentan aprobar por las Cámaras algunas de sus faélicas iniciativas, habrá ganado no poco el cociente de su indecencia conseguido el apoyo de muchas élites sociales que están hastas de que toda la eficacia de las mayordomías emplee en servir el amor propio de los gobernantes.

Dicimos esto a propósito de que, según informes de la prensa, se va a comenzar a discutir en el Congreso el proyecto de ley de reorganización de los servicios de Correos y Telégrafos.

Nada más necesario, nada más rotundable. Sólo las tristes rutinas que imperan en la administración española explican el caso de que tantas campañas largas, tan constantes, no hayan conseguido el triunfo. Con decir que el gobierno de España ha venido considerando el servicio de comunicaciones como una renta, está juzgado el sistema.

En medio de muchos errores, el ministro de la Gobernación ha asentado con este proyecto. Hay en él deficiencias; ya se han señalado algunas importantes, pero el concepto general es plausible. Por eso creemos que el señor Maura debía emplear en que tal iniciativa se conviertiera en ley, todo el esfuerzo de la mayoría y toda la benevolencia de las oposiciones.

No tienen gran autoridad para discutir el proyecto las minorías liberal y demócrata, porque en sus períodos de gobierno se negaron a aumentar los presupuestos correspondientes. Quedan, sin embargo, para mejorar la reforma, será estimable, pero les está impuesto el ser breves en la exposición y no ofrecer obstáculos a una obra a que no han contribuido.

Muchas gestiones se practicaron cerca de los gobiernos liberales para que la reforma se realizara. Todas fueron desdichadas. Ahora aparece un proyecto estimable, muy estudiado, en el que se revela la competencia del director general de Comunicaciones señor Ortuño.

La labor preparatoria que este ilustre funcionario ha realizado merece aplauso; el sentido general de la reforma exige la inmediata aprobación.

Será triste caso el de que las minorías, tan fáciles para reducirse en los grandes asuntos nacionales a la disidencia política, quieran gallardear ahora en este proyecto.

Hay que aprobarlo de prisa y hay que lograr que sea ley cuanto antes; porque, si quedará anulado, en los espacios de la política, la gloria de haber iniciado serie para el partido conservador, y la responsabilidad de haberlo detenido corresponderá a los liberales, harto cargados de culpas por no haber continuado la iniciativa que hace muchos años tomó, creando el Cuerpo de Correos, uno de los más asombrosos éxitos colaboradores del Sr. Sagasta.

A la obra, pues, y a que en una y otra Cámara acabe cuanto antes.

ECOS DE LONDRES

Lloyd-George contra los ricos

Naturalmente, el presupuesto presentado por Mr. Lloyd-George ha reanimado la vida pública. Hasta ahora eran los conservadores los que atacaban al Gobierno, ya en nombre del ideal proteccionista, ya pidiendo la multiplicación de los acorazados, ya combatiendo la ley que reducía el número de cervecerías. La posición del Gobierno liberal resultaba puramente defensiva.

Pero el ministro de Hacienda ha comprendido que la defensiva es técnica, y con un golpe de audacia y de originalidad, ha preferido contestar con la ofensiva a los ataques de sus adversarios. Y no es solamente la ofensiva sobre un punto determinado, sino que sus presupuestos entrañan un movimiento en volvete contra todos los centros vitales de sus adversarios.

Analizando las reformas que plantea su presupuesto, se advierte que la idea de Mr. Lloyd-George consiste, sencillamente, en cargar sobre las clases conservadoras del país la totalidad de los 400 millones de déficit en estas cifras.

No hay un punto vulnerable en esta originalidad más se refiere a el edificio capitalista de Inglaterra que no se ver atacado por el nuevo presupuesto. Los ricos ingleses son, rentistas, ó espirituales, ó propietarios de tierras, ó mercenarios, ó socios de las distintas Compañías que ocupan las importaciones y venta del tabaco.

Los grandes rentistas encuentran recargado su impuesto de utilidades, en una sexta parte los que poseen más de 50.000 pesetas oro anuales, en una mitad aquellos cuyos ingresos exceden a 125.000. Ahora pagan éste 5 por 100, en lo sucesivo pagarán 7 1/2. El pico para el Tesoro es regular.

El impuesto sobre las herencias queda también recargado. En lo futuro,

el heredero de dos millones y medio de pesetas oro, en adelante, pagará al Tesoro un 15 por 100, es decir, 375 pesetas para la indicada cifra.

Pero, además, pagará un impuesto especial por sus automóviles, y otro por el petróleo que consuma en ellos.

La especulación bursátil se dificulta con el nuevo recargo de timbre sobre las compraventas. El Gobierno ha erigido en banquero de ese juego, y cobra su tarifa, con lo cual no cabe duda de que las especulaciones de la City se reducirán hasta que paulatinamente se vayan reduciendo las operaciones de buenas y semejadas las de puro juego.

Pero, además, se establece un impuesto nuevo sobre el valor en vista de los soportes, é fin de que vaya al Tesoro una buena parte del incremento en los valores de los terrenos, que ahora lo crea la comunidad, pero lo beneficiará exclusivamente el propietario particular.

Pero, además, se aumenta el impuesto sobre el tabaco. Parte del impuesto lo pagará el fumador, pero otra parte recaerá sobre las Compañías importadoras; esa parte de que la redacción en el consumo, aunque beneficiaria a la salud pública, redundaría en perjuicio de esas Compañías.

Pero, además, se recarga el impuesto sobre alcoholos, que originará resultados idénticos a los del recargo en el tabaco.

Las clases conservadoras de Inglaterra están concentrando sus recursos para derribar al Gobierno. Nunca se ha gastado tanto dinero en Inglaterra en luchas electorales como el que ahora se gasta. Verdad que la venta de votos está castigada tan severamente que no se gasta en comprar votos ni invierte en propaganda.

A ese movimiento de las clases conservadoras responde Lloyd George con este ataque frontal y de ambos flancos a los bolsillos de los ricos. Si antes tenía diez motivos para combatir al Gobierno, ahora dispone de cincuenta. De lo que dispondrán, como siga Mr. Lloyd-George varios años en el ministerio, es de dinero.

Claro está que la campaña de las clases conservadoras contra el Gobierno liberal se ha excedido. El mundo de los Clubs y los salones vive en indignación. La Prensa araña.

Sabido es que las nueve décimas partes de los parroquiales de Londres son conservadores.

La Prensa bromea; pero los mitines están llenos de júbilo. Si la Prensa es conservadora, los oradores de mitines y las innumerables Sociedades de debates son radicales o socialistas. ¡Al fin hemos encontrado un hombre que ataca de verdad! exclaman unánimes miles y miles de oradores, en todos los Círculos donde se reúnen los obreros y las gentes clase media.

Las clases conservadoras tratan de hacer un esfuerzo supremo para derribar al Gobierno antes que Lloyd-George las deje sin tener cosa alguna que conservar. Se habla de la posibilidad de que la Cámara de los Lores atañe su facultad de rechazar en bloques los presupuestos.

Pero esta medida parece imprudente a los políticos del partido. Si los lobbies hicieran tal cosa, los ricos ingleses correrían el riesgo de quedarse solos en las próximas elecciones generales. Es preferible—dices—buscar otra bandera para combatir al Gobierno.

Tal es la situación. El ataque general de Mr. Lloyd-George no sólo ha obrado la virtud de reanimar los entusiasmos radicales que la posesión del poder había entibiado, sino que ha sembrado la incertidumbre en la campaña de sus enemigos.

Ramiro de MAEZTU.

Nuevas ideas sobre los terremotos

El Sr. Teissonnier nos envía desde los Estados Unidos un folleto, en el cual expone algunas ideas sobre los terremotos.

No carecen por completo de originalidad las que en él expone; pero

esta originalidad más se refiere a la forma de la exposición que al fondo de las ideas.

Declinase el autor del folleto particular de la teoría eléctrica como causa de los temblores de tierra. Al calor solar, como es natural, achista la causa de los corrientes eléctricas; pero ¿proporciona éstas y variando constantemente el autor no nos dice cómo ellas pueden producir los movimientos de la tierra?

Indica, sí, que la diversa conductibilidad de los materiales que la forman puede acompañar en un momento dado gran tensión eléctrica; en un punto determinado del globo; que los movimientos de atracción como los de repulsión de la materia, puede explicarse, lo mismo que los de las masas, por las cargas eléctricas; e igualmente a la cola de los cometas para probar esto último, si la acción solar, a todo lo que ya conocemos, pero como lo sucede al Sr. Teissonnier, no conocemos a fondo todo ello, ni la lectura del folleto nos muestra los lazos de conexión, la manera de obrar estas fuerzas, sino aplicación en el caso concreto de los temblores de tierra.

V. V. es lástima, porque el Sr. Teissonnier demuestra que su estudio es asunto, y los datos descos que todo trabajo en este sentido demuestran son dignos de alabanzas.

Conserve la muñeca que fué de su hija y se abraza á ella como á su única amiga, de los recios y soleados campos venidos. Esta presentación del pastor es el momento más bello tal vez de la comedia. Tiene algo de simbolismo teatral.

He aquí el ensayo del poeta, que el general no comparte, porque no es fácil de comprender. Japón, mentira y la triste verdad.

Un pastor llega del monte con una linda chiquilla de la mano. Una niña sin madre, de los recios y soleados campos venidos. Esta presentación del pastor es el momento más bello tal vez de la comedia. Tiene algo de simbolismo teatral.

Conserve la muñeca que fué de su hija y se abraza á ella como á su única amiga, de los recios y soleados campos venidos. Esta presentación del pastor es el momento más bello tal vez de la comedia. Tiene algo de simbolismo teatral.

Blasco Ibáñez a América

E instigó novelista Vicente Blasco Ibáñez, de cuyo viaje a América dimos cuenta oportunamente, saldrá el próximo jueves 13 para Lisboa.

En la capital del vecino reino embarcará para América el día 20 en el transatlántico Cap Vilano.

Blasco Ibáñez se detendrá esta semana en Lisboa para recibir entre otros homenajes, uno de los literatos y de la Asociación de periodistas. Consistirá en un banquete, testimonio de la admiración que el mundo intelectual siente

por el modesto obrero electricista ideó

y que parafrisa, por medio de corrientes

elocuentes, las reivindicaciones de los humildes como alivio para mendigar,

que al encotarse el talento, desafía el error del inglés y la salva de ser

enviado con la apertura de un aparato

que el modesto obrero electricista ideó

y que parafrisa, por medio de corrientes

elocuentes, las reivindicaciones de los humildes como alivio para mendigar,

que al encotarse el talento, desafía el error del inglés y la salva de ser

enviado con la apertura de un aparato

que el modesto obrero electricista ideó

y que parafrisa, por medio de corrientes

elocuentes, las reivindicaciones de los humildes como alivio para mendigar,

que al encotarse el talento, desafía el error del inglés y la salva de ser

enviado con la apertura de un aparato

que el modesto obrero electricista ideó

y que parafrisa, por medio de corrientes

elocuentes, las reivindicaciones de los humildes como alivio para mendigar,

que al encotarse el talento, desafía el error del inglés y la salva de ser

enviado con la apertura de un aparato

que el modesto obrero electricista ideó

y que parafrisa, por medio de corrientes

elocuentes, las reivindicaciones de los humildes como alivio para mendigar,

que al encotarse el talento, desafía el error del inglés y la salva de ser

enviado con la apertura de un aparato

que el modesto obrero electricista ideó

y que parafrisa, por medio de corrientes

elocuentes, las reivindicaciones de los humildes como alivio para mendigar,

que al encotarse el talento, desafía el error del inglés y la salva de ser

enviado con la apertura de un aparato

que el modesto obrero electricista ideó

y que parafrisa, por medio de corrientes

elocuentes, las reivindicaciones de los humildes como alivio para mendigar,

que al encotarse el talento, desafía el error del inglés y la salva de ser

enviado con la apertura de un aparato

que el modesto obrero electricista ideó

y que parafrisa, por medio de corrientes

elocuentes, las reivindicaciones de los humildes como alivio para mendigar,

que al encotarse el talento, desafía el error del inglés y la salva de ser

enviado con la apertura de un aparato

que el modesto obrero electricista ideó

y que parafrisa, por medio de corrientes

elocuentes, las reivindicaciones de los humildes como alivio para mendigar,

que al encotarse el talento, desafía el error del inglés y la salva de ser

enviado con la apertura de un aparato

que el modesto obrero electricista ideó

y que parafrisa, por medio de corrientes

elocuentes, las reivindicaciones de los humildes como alivio para mendigar,

que al encotarse el talento, desafía el error del inglés y la salva de ser

enviado con la apertura de un aparato

que el modesto obrero electricista ideó

y que parafrisa, por medio de corrientes

elocuentes, las reivindicaciones de los humildes como alivio para mendigar,

que al encotarse el talento, desafía el error del inglés y la salva de ser

enviado con la apertura de un aparato

que el modesto obrero electricista ideó

y que parafrisa, por medio de corrientes

elocuentes, las reivindicaciones de los humildes como alivio para mendigar,

que al encotarse el talento, desafía el error del inglés y la salva de ser

enviado con la apertura de un aparato

que el modesto obrero electricista ideó

y que parafrisa, por medio de corrientes

elocuentes, las reivindicaciones de los humildes como alivio para mendigar,

que al encotarse el talento, desafía el error del inglés y la salva de ser

año pasado o nacido; nupcias sin haber casado. La segunda esposa presentó la denuncia.

El fiscal pide para el procesado la pena de ocho años de prisión.

—El alcalde ha enviado una circular a los tenientes de alcalde para que vigilen las adulteraciones de los productos alimenticios.

—El Sr. Ossorio se propuso pasar el verano en Sitges.

—Son inexactas las noticias que circulan respecto a una futura integración entre las izquierdas solidarias y los radicales.

—Han sido citados, para el juicio por jurados de la causa que se instruye por el suceso de Hostalfranche, que se celebrará el día 14 de Junio, los señores Ossorio, Buen, Cárdenas, Giner de los Ríos, Cambó, y los médicos que asistieron al Sr. Cambó.

—En Badalona el tren ha destrozado á un sujeto.

No se le ha identificado.

Ciento veinte son las causas sobreseídas por la Audiencia con motivo de la amnistía.

Crónica Telefónica.

Noticias trasmisidas desde Madrid á la prensa de Barcelona, que alcanzan hasta las cinco y quince minutos de la tarde de ayer, recibidas hoy en Palma en el vapor correo.

Madrid 10, á las 10'15

La «Gaceta»

Este periódico oficial publica hoy las siguientes disposiciones:

Disponeendo que los rectores de Universidades, Institutos y Escuelas señalen día para emitir exámenes los alumnos de colegios de enseñanza no oficial.

Agradecimiento

Alas cinco de la mañana tres camareños que se dirigían á su ocupación se apoyaron motivos cuestionaros en ellos mismos.

Uno de ellos arremetió á sus compañeros con una navaja, dejándoles gravemente heridos.

De provincias

San Sebastián.—Al regresar la peregrinación de Guadalupe atravesó las calles con banderas y músicas, entonando himnos.

Se censura á las autoridades, que mientras permiten estas manifestaciones prohíben las liberales.

Cornuña.—En el teatro Pardo Bazán se ha celebrado un mitin en favor de los presos de Alcalá del Valle.

Hubo discursos energéticos, protestando de que los presos purgaban con excesos los delitos que se les imputan.

Hablaron de la matanza de Osuna, que contrasta con la impunidad de los provocadores con la persecución de los obreros de Alcalá del Valle.

Se acordó enviar una exposición á las Cortes, firmada por todos los obreros de la Cornuña, pidiendo que se incluyan en la amnistía á los obreros de Alcalá del Valle.

Santander.—El general Castro está muy complacido de las manifestaciones de simpatía que se le han rendido en la plaza de toros durante la corrida.

Castro respondió á las manifestaciones de afecto con un «Viva Santander!»

Los esposos Castro buscan un hotel en el Sardinero para arrendarlo y pasar el verano.

Tánger.—Se ha confirmado que llegó á poder del Gobernador una carta dirigida al Rey de España, pero el Gobernador no se atrevió á enviarla tal como estaba redactada y la ha devuelto al Sultán para que modificados los términos la trajera al ministro de Estado de España y no al soberano.

La carta anuncia al Rey el envío de una embajada especial, para acercarse directamente con él algunos puntos discutidos con el embajador Merry del Val.

Aquí se asegura que el embajador español vendrá de Fez el 6 del actual.

Madrid 10 (á las 14)

Consejo de Ministros

El Consejo de ministros ha durado en casa de Maura, desde las diez de la mañana hasta cerca de las dos de la tarde.

A pesar de esto al salir los ministros han dicho que no se han ocupado más que asuntos administrativos.

El ministro de Marina llevó unos asuntos para estudiar el Consejo, pero no pudieron ocuparse de ellos por falta de tiempo.

El de Gracia y Justicia llevó un avance del proyecto de inversión y reforma penitenciaria de la parte á él correspondiente, del empréstito que ha de hacer el ministro de Hacienda de mil millones de pesetas.

Llevó también varios indultos y un expediente de reforma de la diócesis de Ávila.

El ministro de Hacienda llevó la distribución de fondos del mes y un crédito de 100 000 pesetas para los terrenos de Portugal.

También llevó un expediente de adquisición de material para una escuela de adultos.

El ministro de la Guerra sometió á resolución del Consejo varios expedientes para adquirir material sin las formalidades de subasta.

El ministro de Instrucción pública

un expediente para la construcción de un pabellón en la Facultad de Farmacia de Madrid.

Los ministros de Estado y Gobernación no han llevado nada al Consejo.

El Sr. Allendesalazar ha dicho que no tenía ninguna noticia de Marranos.

La Asamblea del Magisterio

Se leyeron adhesiones de Morat, López Domínguez, Sol y Ortega, Canales y el secretario del Rey.

Hubo discursos á favor de la cultura nacional.

Se aprobaron las siguientes conclusiones:

Dirigir un mensaje á favor del empréstito de 100 millones para cultura y Sanidad.

Nombrar una comisión que entregue al Rey, en el viaje que hará á la Exposición de Valencia, un mensaje pidiéndole que conceda un empréstito extraordinario.

La ley de Hacienda Municipal.—Le que dice «El Imparcial»

«El Imparcial», con motivo de estar á punto de aprobarse en el Senado la ley de Hacienda municipal, dice que ésta no creará la autonomía en los Ayuntamientos y en cambio llevará á ellos un trastorno innúmico pues minimizará los Municipios, por ejemplo, suministrando los Consumos y otros impuestos, otros Ayuntamientos abrumarán con gabelas á sus moradores.

Así podrá suceder que los tejidos catalanes se vean castigados con impuestos en algunos Municipios y que en la Mancha se impida con gabelas la entrada de los productos de la Rioja, ó viceversa.

Además ese régimen fiscal encarnará recelos entre pueblos cercanos.

Dice que el único camino de llegar á la autonomía es la descentralización que él ha pedido constantemente y añade que los Municipios de Madrid, Barcelona y otros importantes podrán crear hacienda, más que por la honestidad de sus concejales, por la presión de la opinión pública, pero en muchas pequeñas localidades sucederá todo lo contrario.

Consejo de ministros

En el consejo de ministros se ha tratado con extensión de la cuestión de Marruecos, cambiándose impresiones sobre las noticias que publica la prensa.

El ministro de Estado ha dicho que estaba aguardando informes de Tánger para apreciar la cuestión con toda exactitud.

Desde luego ha negado el propósito que se atribuye al Gobierno de hacer España una demostración militar en Melilla.

El reglamento del Congreso

La reunión de los diputados contrarios á la aprobación del reglamento del Congreso, en la parte referente á suplementos, se ha aplazado por falta de concuerda.

Se verificará mañana.

La academia de Bellas Artes

En la Academia de Bellas Artes de San Fernando se ha inaugurado á las tres de esta tarde la sala de cuadros del Greco traída de Toledo para restaurarlos por iniciativa del marqués de Vega Iáclan.

Ha asistido el Rey, acompañado de las autoridades y del ministro de Bellas Artes.

D. Alfonso ha estado diez minutos viendo los cuadros.

El académico Sr. Ayllón dirigió un discurso de salutación al Rey, que fue contestado por el ministro de Instrucción.

Las elecciones en Sevilla

Sevilla.—Se han celebrado las elecciones en los distritos que no pudieron constituir las mesas el domingo anterior.

El resultado no varía y compondrán el Ayuntamiento 18 liberales, 7 republicanos y 5 conservadores.

La tarde política

La tarde, para la política, es totalmente muerta.

A falta de cosas de mayor substancia de que hablar, los escasos concurrentes al Congreso entretienen el ocio haciendo calendarios.

A los pesimismos de los días anteriores han sucedido los más grandes optimismos coincidiendo lo mismo los ministeriales que los más empedernidos opositores.

El Gobierno ha de tal suerte despegado el camino, que ya nadie duda de que en breve se aprobarán el proyecto de Administración local, el de Comunicaciones marítimas, Correos y Telégrafos, el de reclutamiento, y quizás también algunos de Hacienda, todos para fin de Junio.

Ya en pie de conjuras y bieranadas se añade que el verano será tan plácido que Maura podrá abandonar sus tareas del Gobierno por un par de meses que pasará en el extranjero dejando la presidencia del Consejo al señor Sampedro y volviendo Maura á encargarse de la jefatura para el mes de Septiembre.

Conflicto hispano-marroquí.—Manifestación militar

París.—A «Le Matin» le dicen de Tanger que la ruptura de las negociaciones hispano-marroquíes causa viva impresión.

El ministro inglés ofreció sus buenas oficinas cerca del sultán.

Dícese que en el campo de Melilla tendrá efecto próximamente una maniobra militar para contestar á la actitud del sultán.

El ministro de la Guerra sometió á resolución del Consejo varios expedientes para adquirir material sin las formalidades de subasta.

El ministro de Instrucción pública

Roosevelt, alcalde Londres.—De Nueva York le dicen á The Daily Chronicle que un grupo de republicanos influyentes, presididos por el general Woerd, ex ministro de los Estados Unidos en Madrid, se propone presentar la candidatura de Roosevelt para el cargo de alcalde de la gran ciudad neoyorquina.

La situación de Venezuela

Burdos.—Según referencias de los pasajeros del «Guadalope», no es extraño que el ejército venezolano sea partidario de Castro.

Dice también que Gómez será reelegido para la presidencia de aquella República, cuya situación actual es satisfactoria.

De la huelga argentina

Buenos Aires.—La situación de la ciudad es casi normal.

Los soberanos de Alemania

Malta.—A las diez de la mañana han llegado los soberanos de Alemania.

Concurso de ganados

(Conclusión)

Clase 2.^a

Aptitud para la producción de carne

Sección 3.^a—Lotes de morrudos y tres ó más ovejas de cualquier raza, de dos ó cinco años, nacidos y destinados en Baleares á la reproducción, y con aptitud para la producción de carne.

Primer premio 50 pesetas.—Segundo premio 25 id.—Mención honorífica.

Clase 3.^a

Aptitud para la producción de leche

Sección 5.^a—Lotes de morrudos y tres ó más ovejas de cualquier raza, de dos ó cinco años, nacidos y destinados en Baleares y la producción de leche.

Primer premio 100 pesetas.—Segundo premio 50 pesetas.—Mención honorífica.

Clase 4.^a

Ganado cabrio

Sección 6.^a—Lotes de macho cabrío y tres ó más cabras de cualquier raza, de dos ó tres años, nacidos y destinados en Baleares á la producción.

Primer premio 75 pesetas.—Segundo premio 25 id.—Mención honorífica.

Clase 4.^b

Sustancias apropiadas á la alimentación de las reses

Sección 1.^a—Alimentos ensilados.

Primer premio 75 pesetas; segundo premio 25 id.; Mención honorífica.

Sección 2.^a—Alimentos benificiados.

Primer premio 75 pesetas; segundo premio 25 id.; Mención honorífica.

Sección 3.^a—Forrajes en verde, tubérculos, raíces, granos y frutos.

Primer premio 75 pesetas.—Segundo premio 25 id.; Mención honorífica.

Maquinaria adecuada á la preparación de los alimentos y á la industrialización de los productos.

Grupo primero.—Maquinaria y aparatos relacionados con la alimentación del ganado.

Sección 1.^a—Instrumentos y máquinas para la siega de forrajes y cereales.

Primer premio 50 pesetas; Mención honorífica.

Sección 2.^a—Prenses de heno y paja.

Primer premio 50 pesetas; mención honorífica.

Sección 3.^a—Máquinas y aparatos para industrialización de los productos pecuarios.

Sección 4.^a—Tijeras y máquinas esquiladoras.

Primer premio 50 pesetas; Mención honorífica.

Sección 5.^a—Aparatos para la fabricación de quesos y mantecas.

Primer premio 50 pesetas; Mención honorífica.

Sección 6.^a—Aparatos para enfriar, esterilizar, desnaturalizar y homogeneizar la leche.

Primer premio 50 pesetas; Mención honorífica.

Sección única

Memorias sobre asuntos pecuarios que se estime conveniente estudiar en la provincia.

Primer premio 150 pesetas; Segundo premio 50 id.; Mención honorífica.

La semana deportiva

deportiva

Telegramas

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE LA TARDE

Noticias

Madrid 11 (4 las 2:40)

El conflicto de Marruecos

Por el Ministerio de Estado se ha remitido á la prensa una nota oficial, recomendando que los periódicos se convenan con una gran prudencia, en beneficio de los intereses de la patria en la cuestión de Marruecos.

La nota oficial recomienda la prudencia á fin de que no sea secundada la campaña alarmista que han empredido algunos elementos interesados en que tome fuerza el conflicto surgido entre España y Marruecos.

La exposición de cuadros del Greco

El Rey ha inaugurado la Exposición de cuadros del Greco abierta en el Circulo de Bellas Artes.

D. Alfonso en este acto inaugura vestida de levita y usada chistera.

Asistieron á la inauguración los señores Rodríguez Sampedro, Silió, varios funcionarios palatinos y algunos diplomáticos.

También estaba representada la aristocracia, de la que concurrieron numerosos elementos.

El Rey recorrió los salones, haciendo cumplido elogio de la Exposición y de la excelente distribución.

Los fondistas y el tifus

Una comisión de fondistas, presidida por el diputado Sr. Prat, ha visitado al Sr. Lacierra para quejarse de la campaña de los periódicos respecto de la epidemia del tifus.

Se lamentan los fondistas de que esta campaña está llena de exageraciones, con lo que se ha hecho sudar la alarma no consiguiéndose otra cosa que ahuyentar á los viajeros.

Añade que algunas comerciantes tienen el propósito de presentar querella contra los periódicos que más han arreciado en esta campaña.

Fallecimiento del tifus

Ha fallecido del tifus el Dr. señor Hernández Correjo que dirigió el Asilo Tovar cuando mayor era el número de enfermos que había en aquel establecimiento, atacados de la epidemia,

El Zar á Madrid

Oficialmente se anuncia que durante el próximo mes de Junio vendrá á Madrid, para visitar la capital, el Zar de Rusia Nicolás II.

Los Reyes obsequiarán al Monarca ruso con algunas fiestas en Palacio.

El tifus en Cádiz

Comunican de Cádiz que la epidemia del tifus va propagándose grandemente.

El vecindario se muestra muy alarmado, pidiendo que se tomen precauciones.

Dimisión de un gobernador

El gobernador de Cádiz ha marchado á Madrid precipitadamente.

Créese que lleva el propósito de entregar la dimisión del mando al señor Lacierra, disgustado del resultado que han tenido las elecciones.

Fábrica de moneda falsa

Comunican de Bilbao que la policía ha logrado descubrir una fábrica de moneda falsa.

Fueron detenidos Felipe Hernández y Concha Martínez los cuales declararon á los cómplices de la falsificación.

Se verificó un registro encontrando se trucos y otros útiles empleados en la fabricación de moneda falsa.

Los pasivos de Almería—Contra Maura

Dicen de Almería que las Juntas generales de la Asociación de Pasivos y de la Sociedad de retirados de guerra y marina han acordado darse de baja de todos los periódicos militares, considerándoles como siéctos á la política del señor Maura.

Más fabricantes de moneda falsa

Telegrafian de Valencia que mantienen los pequeños descubrimientos de moneda falsa.

En vista de ello, se cree que existe extensas ramificaciones en otras provincias.

Se hacen activos trámites para descubrir el hilo de estas ramificaciones.

Gitados criminales

Valencia.—Una cuadrilla de gitanos que acampa en el pueblo de Benifallí agredió al guarda jurado Tomás Costa.

Junta de la Tabacalera

Los gitanos lograron desarmarle, hiriéndole.

El guarda pudo disparar su pistola, matando á uno de los gitanos.

Una subasta

Ayer á las 12 y media se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento la subasta para contratar la construcción de un trozo de alcantarilla en la calle de Bosch y tendido de una tubería de hierro en dicha vía y en la calle de Desamorados.

Presidió el acto el señor Alcalde don Tomás Roselló.

Se presentaron seis proposiciones. Se adjudicó provisionalmente á D. Sebastián Quetglas por la cantidad de 3.040 pesetas. El aumento en los productos de la renta en 1907, fué de 6.069 millones.

Este era de 3.640 20 pesetas.

Consejo de Agricultura y Ganadería

Ayer celebró sesión el Consejo Provincial de Agricultura y Ganadería.

Acordó agradecer al Ayuntamiento de Palma la subvención concedida para sufragar los gastos del concurso.

Se enteró de una comunicación de la Sociedad Protectora participando que esta noche designaría un individuo de su seno para formar parte del jurado del concurso de ganados.

Se enteró que para formar parte del jurado la Oficina Rural de San Juan había designado á don Rafael Lacy Gual, el Instituto Barloar á los catedráticos don Pedro Estelrich y don José Fuset, el Sirio Agrícola de Mallorca á don Bartolomé Comes Florit y el Sindicato Agrícola de Manacor á D. Monseñor Troyo Port.

Se enteró también de una comunicación de la Compañía mahonesa de vapores «La Marítima» ofreciendo pasaje gratuito para el ganado y efectos destinados á la exposición y el 50% de rebaja con los precios de pasaje de las personas que pasen á Palma para visitar el concurso.

Teatros

Principal

Merece plácemes la Empresa del teatro Principal, por el esfuerzo que ha realizado, consiguiendo que sea finalmente un hecho la venida á Palma de una gran compañía de ópera, en la que figuraron artistas notabilísimos como el tenor Sr. Vives, los típulos señores García Rubio y Llacer, el tenor señor Gerardo y los bajos Sres. Vidal y Fuster.

El maestro Lemotte de Grignon, ha podido conseguir la autorización necesaria del Ayuntamiento de Barcelona para venir á Palma y el próximo viernes ó sábado llegará á esta ciudad para dar comienzo acto seguido á los ensayos de orquesta de la grandiosa ópera de Wagner «Thannhäuser», cuyo estreno no se verificará.

El debut de la compañía tendrá lugar el día 20 del actual, poniéndose en escena la preciosa ópera «Lohengrin», obra predilecta del notable tenor don Francisco Vives.

La orquesta estará formada con los mejores profesores de esta ciudad y gran número de maestros de la orquesta del Liceo de Barcelona, que llegarán á Palma el próximo martes.

La lista de la compañía es la misma que publicamos en días anteriores con sólo la modificación de haber aumentado el elenco con el celebrado tenor señor Gerardo.

La compañía dará una serie de 10 funciones durante las cuales se pondrán en escena «Lohengrin», «Thannhäuser», «Otello», «Tosca», «Aida», «Il Profe» y «Carmen».

El abono ha quedado abierto al público en las taquillas del Teatro Principal y del Teatro Lírico.

Future Alcalde de Palma

Según noticias que nos merecen sencero crédito, anoche se reunió el Comité de partido Conservador, para tratar varios asuntos de interés para el partido.

Entre los señores que asistieron á dicha reunión se habló de los deseos manifestados por el actual Alcalde de Palma D. Antonio Rosselló y Cazorla, de abandonar el citado cargo debido á su estado de salud.

En su conmemoración el Comité deliberó largo rato sobre asunto tan importante y creyendo fundadísimas las razones alegadas por el Sr. Rosselló y Cazorla para dejar la Alcaldía, se acordó designar el abogado y exdiputado á Cortes D. Enrique Surez y Moreira para que ocupase dicho puesto desde el día que se constituya el nuevo Ayuntamiento.

El Sr. Rosselló y Cazorla, al qual haya dejado de desempeñar la Alcaldía, pasará todo el verano en una finca de Sra. Margarita y á principios de Septiembre emprenderá su viaje al extranjero, visitando en compañía de su señora esposa, París y Berlín.

Gitados criminales

Valencia.—Una cuadrilla de gitanos que acampa en el pueblo de Benifallí agredió al guarda jurado Tomás Costa.

Personales

En el Banco de España se ha celebrado la Junta general de accionistas de la Compañía Arrendataria de Tabacos, dándose lectura de la Memoria del Conselho de administración que emplea dedicando un reconocimiento á don Eliecer Dalgado y al consejero marqués de Luque.

Dicho señor ha sido destinado á presentar sus servicios á la secretaría de dicho Ministerio, con el sueldo anual de tres mil pesetas.

Le felicitamos.

Hurto de relojes, una bicicleta y dinero

Comunican de Esporlas al señor Gobernador, que en el dia de ayer se presentaron en la casa cuartel de la Guardia Civil los vecinos de Bañolas Matías Mestres y Juan Callejas manifestando que hace algunos días fué á dicho pueblo el vendido ambulante de alfileres José Valero Maestre.

Los citados vecinos y otras personas del mismo pueblo entregaron á dicho vendedor varios relojes, algunos de ellos de oro, para que procediera á su arreglo.

Resulta de los datos que consiguió, que los productos de tabacos fueron de 20.062 millones de pesetas, ó sea un gasto por habitante de 11.478.

Lo exportado asciende á 43.940 pesetas. El aumento en los productos de la renta en 1907, fué de 6.069 millones.

La Compañía concedió al empréstito de amortización del 4 por 100 con los 6 millones de obligaciones del Tesoro que tenía, obteniendo nominales 7 millones 005.500 de la nueva deuda de 75.75 por 100, que hoy están á 85.90.

Resulta que la Compañía tiene sin realizar, por este concepto, un beneficio de 700.000.

A este beneficio habrá que añadirlo que ganan los demás valores en carteleras, interior, cédulas, etc. Valorado todo por el precio de costa en 31 millones, las reservas siguen siendo de 15.065 millones de pesetas. La memoria de cuenta del proyecto sobre modificación del contrato del señor Sánchez Bustillo.

También informa que para la vacante de presidente del Consejo, por fallecimiento del marqués de Aldana, fué nombrado don Alejandro Pidal, y director, D. José Echegaray, y en la de consejero que ocupó el Marqués de Ll. José D. Luis Urquijo.

Ferrocarril Palma-Sóller

Los trabajos de perforación del túnel mayor del ferrocarril Palma-Sóller continúan su marcha ordinaria.

El 15 de abril último había perforado en la vertiente de Buñola 741 metros y 940 metros en la de Sóller, ó sea 1681 metros.

El número de metros perforados en la actualidad entre ambas vertientes alcanza la cifra de 1775 metros, de modo que sólo faltan á perforar algo más de mil metros.

Ahora se da con piedra calcárea en los dos lados del citado túnel y ésta se registró el hecho de horas de la perforadora, en la parte de Sóller, cinco metros en un solo día, cuando sólo acostumbraba perforar dos metros á lo más.

Los trabajos en los demás túneles y trincheras se hallan muy adelantados.

Detención de una mujer en Sóller

Ayer fué detenida por la Guardia Civil del puesto de Sóller, una mujer llamada Dolores García Rodríguez de 49 años de edad, casada, natural de Motril (Granada), y residente en el Puerto de dicha ciudad.

Dicha mujer, según noticias, es la autora de haber agredido con una navaja de 11 centímetros, de longitud por dos de ancho, á su vecina Magdalena Cerdá Ensenyat de 46 años y natural de Pollensa.

De resultados de la agresión se apreciaron, tres heridas en la cabeza y en la frente, una en el dedo pulgar de la mano derecha, otra en el dedo medio de la izquierda, dos rasguños en la mejilla derecha y una mordedura en el tercio del antebrazo derecho, todas ellas calificadas de leves, según certificación del médico que la auxilió.

Después de la agresión se le oyó decir que había agredido con una navaja de 11 centímetros, de longitud por dos de ancho, á su vecina Magdalena Cerdá Ensenyat de 46 años y natural de Pollensa.

Que después un grupo de hombres se quedó aparcado frente á la casa, de manera que no pudiera salir nadie, sin ser visto.

Que enseguida fué á buscar el sereno de aquél sitio y que llegaron á la casa del Ramis y que la mujer dijo que no quería abrir. Preguntada haber si estaba su esposo dijo que no.

Que después un grupo de hombres se quedó aparcado frente á la casa, de manera que no pudiera salir nadie, sin ser visto.

Testigos del fiscal A. B. Garcia.—Manifiesta el relato, que oyó cuando el Ramis ante el juzgado.

A. J. Florit.—No se presenta y á petición del fiscal sustituto Sr. Pascual, se le declara á su declaración.

S. Roy.—Dice que vió en el terrado una sombra de hombre y que éste era delgado y vestía de negro, pero que no pudo conocerle.

Los anunciantes no deben hacer ningún desembolso hasta después de publicada la edición.

EL ANUARIO DE MALLORCA se venderá en toda España al precio 1'50 pesetas ejemplar.

GRAN COMPETENCIA San Miguel número 21—Palma SUCURSAL EN SÓLLER Plaza Constitución, n.º 6.

PÉRDIDA El lunes por la tarde se extravió un collar formado por una piedra engarzada en oro.

Se gratificará su devolución.

Darán razón en esta Imprenta.

Vinos rancios superiores

TINTOS, CLARETES Y MOSCATELLES

CLASÉS GARANTIZADAS

Casa Esbarranch.—Sto. Cristo, 4

Gaceta del día

Se ha dispuesto que á los mozos inscriptos, ó sea á los disponibles mayores de 20 años, no se les autorice para asentarse en concepto de pasajeros en los buques dedicados al transporte de emigrantes, sino solamente concesionadas licencias para embarcar como tripulantes en buques nacionales y extranjeros.

Por Agentes de la Compañía Arrendataria, se han apresado en Lluchmayor un carro con caballería y tres bultos tabaco, y en Sta. Margarita dos bultos del mismo género.

Igualmente se han apresado en San Lorenzo 5 bultos tabaco.

Por agentes de la Compañía Arrendataria, se ha apresado en el término de esta ciudad, un carro con caballería el cual llevaba un doble fondo con tabaco de contrabando.

Tomando el SEROBIOL, aumenta el apetito, el peso y la resistencia muscular.

GLIDINE

